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Žádost: 
 
Žádost ze dne 13. 1. 2025 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, a  to: 
 

 

 
 koho žalovat a u kterého místně příslušného soudu o náhradu finanční a psychické újmy, 

když ČSSZ pozdě vyplatila důchodové dávky, žádost bohužel není dostatečně konkrétní, 

proto pro úplnost zmíníme dvě možné varianty podání soudní žaloby  
 

 
Odpověď: 

 

 
Byla-li škoda způsobena opožděnou výplatou již přiznaného důchodu, lze podat proti ČSSZ žalobu 

podle příslušných ustanovení zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, 
neboť jakkoli je starobní důchod dávkou, jejíž původ spočívá v právních předpisech práva veřejného 

upravujících oblast důchodového pojištění, v okamžiku, kdy se rozhodnutí příslušné správy sociálního 

zabezpečení stane pravomocným a vykonatelným, nárok z něj plynoucí je peněžitým nárokem vůči 
státu z vykonatelného rozhodnutí, a tedy soukromoprávním titulem. Jinými slovy, jednotlivé přiznané 

dávky veřejné subjektivní právo nepředstavují, neboť to již bylo realizováno vydáním příslušného 
rozhodnutí o nároku (srov. závěry Nejvyššího správního soudu v rozsudku ze dne 9. 3. 2005, 

č. j. 3 Ads 15/2004-54). Žalovaným subjektem v tomto případě má být Česká republika – Česká 
správa sociálního zabezpečení.  

 

Byla-li škoda způsobena nezákonným rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem (například 
tím, že správní rozhodnutí nebylo vydáno v zákonem stanovené lhůtě), lze u příslušného soudu podat 

žalobu podle zákona č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci 
rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem a o změně zákona České národní rady 

č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich činnosti (notářský řád), ve znění pozdějších předpisů. Žalovaným 

subjektem v tomto případě má být Česká republika – Ministerstvo práce a sociálních věcí.  
 

Místní a věcná příslušnost soudu se v obou případech řídí podle příslušných ustanovení zákona 
č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů a je určena podle adresy sídla 

žalované strany.  

 


